

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

ÖÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Vezető cikk: Az aranyigazság magyarazata...

Az aranyigazság magyarazata.

Írta: Dr. KMETY KÁROLY a budapesti egyetem tanára.

A szabadelvű párt pénteki konferenciáján a kormányelnök közjogi kézikönyvből vett citátumok alapján bizonyította, talán saját és pártjéé meggyőződése szerint be is bizonyította, hogy a házszabálysértés, a Perczel-Daniel-féle erőhatalmi kijelentés, valóságos jogforrás, s így arra, mint szilárd joggalra bízást tovább építhet a többség.

Mint csekély professzor, ritka megbecsülés lett volna — kiáltt ebben a mi magyar hazánkban — a hatalmas országkormányzó hivatkozása, azonban a megbecsülés, a hízogó epithetonok érdemtelenségre pazaroltak, mert a miniszterelnök által gondolt értelemben, az a bizonyos aranyigazság nem foglaltatik az én szerény könyvemben s kénytelen vagyok meglagadni egyértelműségünk is, mivel az nem, hanem diametralis ellentét létezik a házszabályszerzésre vonatkozó jogi felfogásunk között.

A miniszterelnök ur teljesen fél-

remagyarazta, félreértette a jogforrásról adott meghatározásomat és az ő szavainak nagy súlya, melyet nemcsak állása, de nagy képessége és képzettsége is köcsönöz — igazolja azon eljárásomat, hogy a félreértést sietek eloszlatni, a kormányelnöki citátumok elhomályosított értelmét röviden helyreállítani. Talán az egész est interpretari cujus est condere — elvének analogiája szerint saját szavaimnak magyarazására első sorban illetékes és köteles vagyok.

A kormányelnök által idézett definíciók így hangzanak: »Jogforrás azon állami erő vagy hatalom, mely jogszabályt létrehozni képes, azután

»A jogforrást képező hatalmi tényezőz hatalmi akarata — parancsa — a belső vagy valóságos forrása a jognak, ez adván neki a kötelező erőt etc.»

Erre mondotta a miniszterelnök, hogy »Aranyigazság ez tisztelt barátaim... és az által, hogy mi most házszabályokat alkotunk, csakugyan a jogforrást képező hatalmi tényezőz akarata nyilvánult meg...»

A képviselőház jogalkotó funkciójának rendje törvényi és házszabályi jog

által meghatározott; ha a Ház többsége tultette magát ezen alkotmányjogi renden, ezen önkényszerű működése nem eredményezhet jogszabályt, és nem változathat, nem ronthat le, nem gyengíthet meg érvényes jogszabályokat.

A 48-as törvényhozásra való hivatalozás — a kormányelnök részéről — teljességgel nem tartható. Ha 1848-ban az utasítások tultették magukat a karok és rendek, ezzel nem szegtek meg a törvényalkotásnak sem lényeg, sem formális jogi köteleit; a követ jogérvényesen szavazhatott utasításával ellenkezőleg; az utasítás meg nem tartása visszahívását maga után vonhatta, de a szavazatok közjogi érvényét nem alteralhatta.

Az aranyigazsággal így vagyunk Nem sokkal vagyok szerencsésebb a másik egyértelműség dicséretének kiérdemelésében. A miniszterelnök ur további citátuma — ha beszédének a saját által közölt szövege hiteles — nem szösz szerint való s azt tulajdonítja nekem, hogy igen helyesen jegyzem meg, miszerint a házszabály kérdésében csak maga a képviselőház határozhat, ez helyűg, itt a házszabályok megtartása teljesen a parlament autonóm körébe vág.

E kérdésben könyvemben (III. kiadás 45. lap) csak ennyi olvasható: »A házszabályok alkotására és megváltoztatására, valamint azok foganatosítására vonatkozó országgyűlési hatalom, az országgyűlés, helyesebben a két ház autonómiája...» Ez igen egyszerű és elemi dolog! A házszabályi jog alkotását a törvény a házakra bízta, ezen törvényes hatáskörük tisztelében tartandó, tőlük el nem vonható, e hatáskörök kizárólagos. A házszabály megtartása, foganatosítása, végrehajtása, alkalmazása azonban a házaknak nemcsak

joga, hanem egyúttal alkotmányjogi kötelessége. A házszabályra vonatkozó executiva kétségtelenül magában foglalja a ház azon jogát is, hogy az alkalmazás körül a szabályok vitás, kétes, homályos értelműt megállapíthassa, szóval a házszabályt magyarázza. De ma nem arról van szó, hanem azt praetendálja a többség, hogy a házszabályt joga van nem alkalmazni, megsértheti, megszegheti, ignorálhatja, sutbadobhatja; ez már nem a házszabálymagyarázat kérdése, ez a házszabály kötelező erejének nyílt tagadása.

Arról van itt szó, amit »urbi et orbi« beismerte hirdettek, hogy szükségét látták a házszabály megtörésének, az abban foglalt, vagyis feltétlenül biztosított parlamenti szólásszabadság korlátozásának, ezt keresztül szándékoznak vinni a házszabály ellenére, tiszta erőhatalmi úton. Nagyon nagy taktikai hiba volt a jogszegés beismérése, mert a jogi megvédhetőséget teljesen lehetetlenné tette.

Azt hiszem különben nem kell soká várni, majd támadnak közjogi tekintélyek, tudósok, kik reparálják ezt a hibát is, kik majd kimutatják, hogy a beismerés nem bizonyít semmit, hogy Perczel nem követett el jogszegést, correcte alkalmazta a házszabályt, saját beismerése nem menti fel őt az arra vonatkozó bizonyítás terhe alól, hogy csakugyan jogot szegett. Majd az ilyen aranyokoskodásoknak tessék aztán tapsolni!

Budapest, december 10.

Változások a Kurjánál. A királyi Kurjánál, ugy haljnk, változások lesznek a legközelebbi jövőben. Három-négy kuriai bíró nyugalmába megy, hogy helyet engedjen másoknak. Vannak, akik ennek olyan magyarázatot akarnak adni, hogy ez a dolog is egyik előjele a választások közeledténél és hogy a kuriai bíráskodásra való tekintettel, kellő időben penzióba küldik a »nem egészen megbízható« bírákat. A nyugdíjazások, megiehet, csakugyan ezért történnek. De azt mi sehogy se hisszük, nem is tudjuk, nem is akarjuk hinni, hogy Magyar-

ország legfelsőbb bírósága, amely iránt mindenki teljes devoczióval viseltetik, eszöké gyanánt kapható legyen barátságos politikai észlelre. Ha küldenek nyugdíjba régi bírákat és ha újakat a helyükbe másokat: a Kuria azért megmarad független, semmi úton és semmi módon so megközelíthető bíróságnak, amely dönt a tények alapján, a meggyőződése szerint, akar tetszik a döntése a kormányak, vagy bárki másnak, akár nem. Ezt mi erős hittel valljuk. De meg vagyunk győződve arról is, hogy ha a kormány választást peres ügyekben bíráskodni akarja a Kuria, egy a legfelsőbb bíróság tagjai egytől-egyig utasítsanak vissza ezt a törekvést és az ilyen sértő és bübös szándékkal szemben a törvény betűi szerint elnének kellő retorzióval. Mindenképpen kiváncsiak vagyunk, kik azok, akik nyugalmában mennek? Betöltöttek-e már a 65. életévüket, avagy van-e már negyven szolgálati évük, esetleg hegetek-e az illetők vagy tén maguk kéri-e a nyugdíjazást? Mert a felelősi okok mellett lehet bármelyiküket is penzionálni. Különösen kíváncsiak vagyunk pedig arra, kik lesznek az új kuriai bírák? Tán csak nem akarnak a kormánypartit képviselői sorából is kiváncsiak valakit, vagy valakit?

A királyi választást. Az ország belső lázról remeg, nem tudja, mit hoz számára a hónap, nem tudja, merre fordul a sorsa — és a király elhatározta. A képviselőház kapui kíváncsiak, hogy olyan eseményeknek léhesünk szemlélői, a melynek még e nemzeti történelmében elő nem fordultak — és a király elhatározta. A kormány elő törvényre emelte kezét, s egy beszámíthatatlan párt segítségével ezérvés alkotmányunkat a romlás örvénye felé tojja — és a király haza utazott. Elutazott eszázrai szekérossába, a honnan felszennel figyelni fogja, mi történik ebben a szerencsétlen, agyongyötört országban. S ha majd a szenvedelmek hullámai a rendesnél is magasabbra esakodnak: maga elé ezíttálja bizalmi emberét s ennek lelkével fogja vizsgáltni az események rugóit és természetét. A király haza utazott Bécsbe.

A főrendiház.

Írta: MOCSÁRY LAJOS.

Sok szó esik arról, hogy mit fog csinálni a főrendiház, ha majd átkülddik hozzá a lex-Danielszerint keresztültájtott indennívit és Isten tudja mi egyéb képviselőházi határozatot. És már beszélik azt is, hogy a főrediház elnöke, gróf Csáky arra vállalkozott, hogy megakadályoz minden vitát a képviselőházi határozat törvényessége felett; a mint hogy nem is mulasztotta el azonnal tiltakozni, midőn gróf Zichy Nándor az utolsó ülés alkalmával ezt a témát, habár nagyon röviden, érintette.

Az Egyetértés tárczája.

Hányan voltak?

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Írta: ÖÖTVÖS KÁROLY.

Hányan voltak a népgyűlésen? Ez a kérdés. Kormánypart és ellenzék egyre-másra tartja a népgyűlést. Száz népgyűlés két hét alatt. A mi népgyűléseknek mások, mint London városának népgyűlései. London városának öt millió lakosa van. Több, mint egész Erdély-országnak. Csaknem annyi, mint Szerbiának, Boszniának, Hercegovinának, Montenégónak összevéve. Ha tehát valami nagy kérdés megmozdítja a társadalmat lelkét: a Hyde-lygében egy millió ember is összejöhet népgyűlésre. A hírlapudósítók ott is megírják: Hányan voltak a népgyűlésen? Ha néhány százazzal kevesebbre teszik is a jelenvoltak számát: akkor is marad fél millió. Az olvasó, de a jelenvolt közönségnek is mindegy. Olyan ember egy sínes a világon, aki egy millió, vagy félmillió embert látott volna valaha egy csoportban. A minthogy nem is volt soha egy csoportban. Ha a hírlapudósító millióról beszél: azt is elhiszik vagy azt se hiszik el. Ha felányit vagy negyedrésznyit emlit: azzal is úgy vannak. Maga a hírlapíró se tud semmit. Csak sojt, csak képzelt, csak dobálódik a számokkal a szerint, a mint lapjának izlése jobbnak véli.

Tegyük föl, valamely vidéki városban három ezer ember összeseregelt a népgyűlésre. Az ellenzék párt tartja a népgyűlést. Mit csinál ilyenkor a kormánypartit hírlapíró? Azt mondja: a tömeg lehetett két ezer főből álló. Az ellenzék hírlapíró pedig azt mondja: legkebb négy ezer főből állt a hatalmas

sereg. Így van megfordítva is. S a hírlapíró nem is könyelműség vezet. Csak politikai irány a pártos érteke teszi kissé elrogulttá. Különben se nem tudja, se nem hiszi, hány ember volt a tömegben.

Mindig nagy az eltérés. A nagy eltérés pedig természetes. Különösen oly emberek részéről, kiknek az emberitőmeg fejtszám szerinti megbecsülésében különös gyakorlatuk nines; vagy, akik még módját se tudják annak, hogy egy bizonyos területen tömegben levő emberek számát miként lehet megközelítőleg megbecsülni. S a hírlapok ifjú tudósítói rendszerint így állapokban vannak.

Egykor gondolkodóba ejtett ez a tünet. Ezéltől közel husz évvel a Jászky-ügyben nagy népgyűlésen vettem részt. Egyik hírlap három ezer, másik hírlap ötvenezer emberről beszélt, a többi pedig e két szélsőség közt mozgott. Okos embert mosolygásra bírta ez a furcsa számbecslés. Akkor néhány jegyzetet tettem papírra e kérdésben.

A becslésnek természetesen szemmértéken kell alapulni, miután ily esetben az emberket egyenként meg nem számíllják. Szabad gyűlékezétnél jegyet se szoktak kérni vagy adni, mint színháznál, cirkusznál, hogy a jegyek száma adjon felvilágosítást. A becslés pedig igen gyakran felelté hibás. Mert a szemmérték a legtöbb embernél felette bizonytalan. Sőt mondatom, nagyon kevés embernél s nagyon kevés tárgyra nézve lehet biztosnak vagy helyesebben megközelítőleg biztosnak tekinteni. Azt például, hogy egy férfi vagy nő hány centiméter magas, a százezeredik művelt ember sem tudja 2-3 centiméter különbségig pusztá tekintés után megmondani. S a kikék például az álló ember testmagasságának szemmérték szerű meghatározásában van is gyakorlata: még mindig nagyon tévedhet a fekvő ember testhosszának meghatározásánál. Azért például

az angol törvényszéki gyakorlatban közönséges tanulnak a testmagasságra vonatkozó nyilatkozatait a bírák nem igen szokták komolyan venni.

Gyakorlati mészáros a hitott marhának testtulját megtekintés után meglehetősen eltalálja. Szőlős vidéken a kis szőlős gazdák a kisebb szőlők területét rendszeren jól becsülik meg. Kaszás, kapas munkások az egy-két napi munkának megfelelő területet jól eltalálják. Az éles szemű juhász, esikős és kanász megközelítő biztosan megmondja, hogy a falkában, némesben vagy kondában hány darab van. A gyakorlati kitűnő tüzer is meglehetősen eltalálja az ellenségiség ütnegek vagy hadesapatnak távolságát.

Azonban ha mindezeket megkérdésztük, hogy mondják meg részletesen, indokolják tizetesen, hogy becslésüket mire alapítják, becslésük eredményét minő tényezők számításba vétele mellett állítják össze: e kérdésre valószínűleg egyáltalán nem tudnának megfelelni. Kielegítőleg semmi esetre sem.

Pedig a szemmérték tényezői megvannak. Hogy egy legelésző birkanýjában hány darab birka van, ha azt pusztán szemmérték után akarom megmondani: mérlegelmem kell a terület nagyságát, melyet a nyáj eliep, továbbá a birka testének nagyságát, végre a távolságot, mely egyes bírák közt van. Ugy de mindez megint csak szemmérték után lehetséges, s miután minden egyes tényező felvételében tévedhetek, tehát a végeredmény éppen nagyon téves lehet. A világ legjobb mérnöke, ha nines gyakorlata, szegényben maradhat a legegyszerűbb irni-olvasni nem tudó juhász mellett, ha ennek gyakorlata van. Pedig ez a juhász sejtélemmel se bir számításának egyes külön tényezőiről.

Ha azt olvassuk, hogy Vörösmarty természetesen huszezer embernél több volt jelen mint Gyulay Par írja; hogy Deák Ferencz koporsóját százezer ember kísérete, mint 1876-ban írták a lapok; vagy Kossuth természetén kétszáz ezer ember volt jelen; ha látunk a »Times«-ből, hogy ez és ez a népgyűlés a Hyde-Parkban 30 vagy 100 ezer embert hozott össze: mindez nem jelent egyebet, minthogy szokatlannul sok ember volt együtt, de hogy az a 20 ezer ember valóságban a 10 ezeret, vagy a 40 ezeret közelít-e meg: ez iránt már csak akkor lennénk biztosan tájékozva, ha a szemtanu ügyességét s szemmértékbeni gyakorlatosságát és biztosságát ismerhetnők.

En a számítás, a becslés alapjait külön-külön gondosan megmértem. Természetesen csak szemmértékkel. Az én számításom alapjai következők:

Az összeszűfölt vagy a kutya által egy csomóba kergetett közönséges selyemszörű juhokból 12 fér el egy négyyszögölön és pedig nagyon nem is szorokodva; miután e számításal három négyyszögöl lábnyi terület jut egy bírára. Hasonló zsűfoltág mellett ugyanakkora területen 18 ember fer el és pedig szintén nem nagyon szorokodva, mert két négyyszögöl terület esik egy emberre. Oly ember ki vállban vagy csipőben két láb széles volna, igen kevés van a világon; oly ember azonban, ki a gyomor és hátján egy láb átmérőnél tömörebb, igen sok van. Ilyennek lehet számítani minden ugynevezett kövér férfit és kövér asszonyt. Amde ezek száma az emberek egy szátótljánál többe semmikepp se tehető, azért átlagosan két négyyszögölábnyi terület bizon jut zsűfolt tömegben egy emberre. Már most ha szemmérték szerint a régi Lövölde udvarhelyiségét, a hol haidan a népgyűléseket szokták tartani, 90 öinyi hosszúra és 25-30

öinyi szélesre vesszük: ez mintegy 1300-1500 négyyszögölöt ad ki, melyen ily számításal 25-27 ezer ember fer el.

Mikor 1878. évi októberben — ha jól emlékszem — a bosnyák ügyben tartottunk ugyanott népgyűlést, akkor az egész udvarhelyiség nem volt tele emberrel, de akkor az udvar jelentékenyen nagyobb volt, mint most, mert a Danjanah-utcai része nem volt beépítve.

Más kérdés azonban, hogy mily nagy volt a zsűfoltág, más szóval, hogy az emberek oly sarán állottak-e egymás mellett, hogy elől, hátul és oldalról egymással érintkeztek. Erre nézve az, ki az emelvényen állott, csakis az emberfelek közelségéből vonhat megközelítő következtetést. Ezt különösen megfigyelni sajátságos körülmény indított.

Ugyanis huszonöt év előtt tartottuk azt az emlékezetes népgyűlést a lovardában, mely után a tömeg felhatott a budai várba s Tisza Kálmán miniszterelnök ablakait beverte. Azon a népgyűlésen én voltam az egyik kijelölt szónok s mikor már az emelvényen voltam s beszédem megkezdétem, akkor nyomtak kezembe egy külön kiadott lapot, melyen az volt hírként nagy betűkkel kiemelve, hogy Osmán pasa Plevnánál elesett. En ez — akkor lesújtó hatású — hírt beleszóttam beszédembe s mikor Osmán nevéet kiejtem, leveletm a kalapomat. Erre a égre az egész óriási népgyűlés levette kapuját s a mint a tetőn és ablakokon átszűrődő napfény az ezer meg ezer födetlen arezra és kopasz fejre vetődött, az a ropant nagy terem egyszerre kivilágosodott, mint mikor a színházban a lámpákat kigyújtják. Ez egyszerre kitört világosság beszédem hevében is meglepett s a zafos helyeslések által okozott időközökben a közönségnek mindig eme fényes felszínét észleltem. Es nyilván láttam, hogy egyik arca szorosan a másik mellett volt, úgy, hogy a

Mire való a felsőház? Arra, hogy mérsékeljen, konszerváljon, a jogrendet s az állam életében a szükséges stabilitást fentartsa. És ez oly fontos feladat, hogy nincs alkotmányos ország, mely helyt ne adott volna egy felsőháznak és pedig akkor, midőn a forradalom kohójából került ki az alkotmány. A forradalmi törvényhozók összétörőleg érezték maguk is, hogy egymásra rendszer mellett mindig ki van téve az állam a szenvedélyesség, a megfontolásban való hiány és az elhamarkodás veszélyeinek.

Az volt mindig a feltevés, hogy a képviselőházban a népies elemek lesznek túlsúlyban s ennek így is kell, vagy kellene lennie, mert a népképviselők csak akkor lehet igaz, hü és őszinte, ha benne a népszellem visszatükröződik. Amde a nép szenvedélyes, téveszmék által tévútra vezethető, tiltása ennek folytán fogyatékos lehet, tehát tért és alkalmat kell biztosítani annak, hogy a törvényhozásban, az állam életében a biggadt megfontolás, a bölcös mérséklet is érvényesülhessen. Hogy ama feltevés, hogy ezek az intencziók helyesek voltak, be van bizonyítva a nagy francia forradalom rettenetes egymamráinak véres emlékezete által.

De az egymamra rendszerből nemcsak az a veszedelem származhatik, mely a népies elemek túlsúlyából ered, hanem az is, hogy a többség uralma (többségi zsarnoksággá fejlődhet ki, annál inkább természetesen minél nagyobb a többség s uralma minél hosszabb és minél inkább konszolidált. De kételkedik-e abban valaki, nincs-e axiómáknak elismerve, hogy a többség zsarnoksága veszedelmesebb az egyes ember zsarnokságánál? Az egyfejű sárkánnyal elbánt szent György is, de a hétfejű Hydra legyőzősére Hercules kellett. Az is a felsőház feladataihoz tartozik, hogy a többségi zsarnokság kifejlődését korlátozza, hogy hatásának gátat vessen; ezen feladatra egyenesen folyik abbéli rendeltetéséből, hogy az államban a konszervációt, a stabilitást képviselje, a jogrendet fentartsa.

Miert beszélek én az egymamra rendszeréről és annak veszedelméről? Azért, mivel mi nagyon közel állunk ahhoz, hogy nálunk tényleg az egymamra rendszer uralkodjék. Tényleg igenis, mert hiszen nálunk a felsőház jórészt már csak névleg, csak említtében létezik. S miért van ez így? Azért, mert a förendiház önmagát nullifikálja. A förendiház önként kivetkőzött minden önállóságából, önként azt szabta maga elébe kötelességül, hogy minden kormányt föltétlenül támogasson. A nagy nemes viselői, a nagy latifundiumok birtokosai, tisztelet a kivételnek, azt hiszik, hogy aulicusnak lenni a nagyurassághoz tartozik, vannak a kik Bácsban laknak s a birodalmi arisztokrácia tagjainak tekintik magukat; a kormány föltétlenül teljesíti az udvar akaratát, tehát úgy kell

tekinteni, mint az udvar képviselőjét, ha mindjárt kárlinista is. Egy pár ebből a specciesből most is végig járta gróf Tiszával a győri Golgotát. A püspökök közt, tisztelet a fehér hollóknak, parlamenti dogma a kormánypártiság, de a kormánytól függ a zsirosabb püspökségekre való áthelyezés is. A tiszteletreméltó, ki nevezett rokkant hazafiatk hálával vannak eltelve a méltóságos cziméret, mintha az rájuk nézve valami nagy grácia volna.

A tényleg létező egymamra rendszernek melyik veszedelmével van nekünk dolgunk különösen? Nem lehet mondani, hogy azzal, mely a képviselőházban túlsúlyban levő népies elemekből származik, ezt a túlsúlyt elhárítja a választási törvény, a hatalmi presszió, a sok jelenlevő oly elem, melynek a förendiházban volna a helye és a nemzetiségek passzivitása. A felületes és elhamarkodott törvényalkotás veszedelme megvan, mert a mamelukereg a kormány iránti bizalom cziméret mindent azon módon bevesz, amint a miniszteri bürokraták összekotvolják. De a nálunk nagyobb mértékben forgó fenn az a veszedelem, hogy az alsóházi többségi uralom többségi zsarnoksággá fajul.

Difficile est satyram non scribere. Hiszen obstrukciójával évek óta éppen a kisebbség grasszál. Bocsnátol kérek, az obstrukció egész grasszálása semmi egyéb, mint a többségi zsarnokság elleni reakció és csak azt bizonyítja, hogy az a zsarnokság túrbetelenné vált. Az ellenzék megunt az a teljesen passzív szerepet, melyet évtizedeken keresztül viselni volt kénytelen, nem nézhetette tovább behuny szemmel, kiként teszi a többség tönkre az országot, hát megpróbálta, tehet-e valamit és mit tehet annak megakadályozására, hogy az esztelen és lelketlen nagyhatalmi hőbort és annak kész szolgái végromlás elébe vigyék a nemzetet. Ebből áll a kisebbségi zsarnoksága, azzal a sovány eredménynel, hogy a hadsereg létszámának emelését rövid időre megakasztotta. De bezegg előlött most november 18-án a maga teljes leplezelen borzasztóságában és förtelmesében a többségi zsarnokság. Hát hiszen az a csiny és a mi tovább készül, tökéletesen azon a nyomon jár, melyen a feket veszett többségi uralom mozdított más országokban. Az a lex-Daniel a már készenlében álló tenyeres-talpasokkal egészen úgy fest, mint az angol forradalom idejében a Pride's purge, midőn a Cromwell katonái összefogdosták és kizárták egy részét a nemzetgyűlésnek; ennek a megkezdett eljárásnak logikája egyenesen a francia Convent proscriptióihoz és a guillotinéhez vezet. Már tudniillik, ha a magyar Cromwell és Robespierre-féle velleitásokat nem fogja egyszerű botor dühajkódással devalválni a közszellem felébredése.

No hát a képviselőházi többség garázdálkodásának útját állani lett most a förendiháznak rendeltetéséből folyó feladata. A förendiház mint a konzerváció és stabilitás elveinek, a közrendnek, a jogrendnek öre mind ezeknek felforgatásában komplitizást nem vállalhat és erre silány ürügyet keresnie saját mélyeséges lealacsonyítása nélkül nem lehet.

Tudvalevőleg az ürügy az volna, hogy a förendiháznak a képviselőház dolgába avatkozni nem szabad. A „beavatkozás” csak üres frázis, mert hiszen a beavatkozásra alkalma sincs. Odáig kibővíteni a beavatkozási tálalmat, hogy a förendiházban véleményét se lehessen nyilvánítani a felől, a mi képviselőházban történik, vagy ami ott elmondatik, ez teljesen önként vállalt szájlat, a meghunyászkodás ürüggé. Hol van a paragrafus, akár a törvénykönyvben, vagy akár a házszabályokban is, mely a másik házban történt vagy mondott dolgokra való reflektálást tiltja? Név szerint idézni, hogy a másik Házban ez azt mondta, amaz azt mondta, ez igenis ellenkezik az egyszerű emberségtudással, mert az illető nem jelenhetik meg, hogy befeleljen, de egyáltalában nem reflektálni a másutt elmondottakra, az egyszerűen képtelenek, midőn itt is ott is ugyanazon tárgy fölött folyik a vita.

Vakok és sikelek akarának lenni önként, mikor az elkövetett csiny szemét szur, mikor vele az elkövetők hangosan dicsekednek? És tudják, hogy az, ami előttük áll, egy hamisítvány: az üzenetnek azon szava, hogy a képviselőház ezt meg ezt „határozta el, nem lesz egyéb, mint egy valótlanság, mert az állítólagos határozat törvénytelenül jövé létre, semmiss, határozat erejével nem bír. Annyi óvatossággal csak kell lenni a förendiházban, mint valamely kölcsönadónak, aki jól megnézi a váltót, mielőtt honorálna.

Ki tudja, mi történik a képviselőház legközelebbi összejövetele alkalomával. Ha ott csakugyan sikerül keresztülérszakolni ugynevezett határozatokat, akkor a förendiházra epochális szereplés vár. Expialhatja ez alkalommal azt, hogy évtizedeken át folytatott magartatásával az alkotmánynak egy fontos és szükséges szervét elcsenevezésni engedte. A jelek azt mutatják, hogy az ország ellen egy pokoli terv van munkába véve, mely szerint a nemzet saját kezével rombolja össze alkotmányát, maga tépné le fejeről a babért. Ennek keresztülvitelére vállalkozott két eletemült ember, nem kisebb, mint a kormányelnök és a házelnök s a végrehajtásra az első lépés tényleg megtörtént. Az leszl a kérdés, vállalja-e a magyar arisztokráciának és értelmeiségnek elítje a második lépés végrehajtását, hogy a harmadik s majd a többi annál könnyebben menjen.

Az alkotmány védelme.

A nagy politikai küzdelemben némi csőnd állott be. Tiszta tegnapi nyilatkozata után a kormány terve immár meglehetősen tisztán állanak az ellenzék előtt, mely minden erejének felhasználásával meg harczba kedden, a mikor az első ülés lesz.

Egyelőre a vidék fel fordul a figyelem, mert holnap vidéken fognak nagy események lejátszódni. Gróf Tiszta István ugyanis ma este csakugyan elment Maros-Vásárhelyre, a hol holnap délelőtt beszédet mond a kormánypárti választók és szalonkabáta öltöztetett rendőrök előtt. Fogadására erősen készülnek a hivatalos körök, de készülő a polgárság is, mely Tiszta marosvásárhelyi bevonulása alkalmával akarja dokumentálni, hogy sehogy sem ért egyet azzal az irányval, melyet a kormány követ.

Öszintén óhajtuk, hogy a Székelység fővárosában ne legyen olyan rendzavarás, amely fegyveres beavatkozásra szolgáltatná okot. Óhajtuk, hogy így legyen, de tartunk tőle, hogy a felkorbácsolt szenvedély abban a nagy ellenzéki városban annyira urává lesz a tömegnek, hogy ez nem lesz képes uralkodni magán és sajátlatos cselekedetekre ragadtatja magát.

Berzeviczky miniszter is elmegy a

vidékre, hogy hangulatot csináljon a kormány mellett. Igőra utazik holnap reggel és őt is elkíséri egy sereg kormánypárti képviselő, valamint hogy a miniszterelnökkel is elutazott egy sereg.

Az ellenzéki képviselők nagy része szintén a vidékre utazott, mert holnap ismét sokfelé lesznek tiltakozó naggyűlések, köztük a legfontosabb Pozsonyban, mert Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert többdelmagokkal odautaznak.

Kiemelkedő momentuma nem volt a mai napnak, melynek eseményeiről a következőekben számolunk be:

A helyzet.

Ma este, mielőtt Tiszta Marosvásárhelyre utazott, minisztertanács volt, melyen a kabinetnek valamennyi Budapestben időző tagja részt vett.

A minisztertanács után Kluen-Hedervary, Tallán Béla és Plozsa Sándor miniszterek elmentek a szabadelvű pártkörbe, ahol azonban csak négyelk szamban voltak jelen a képviselők. Főleg a választásokról folyt szó, de az általános meggyőződés az, hogy márczius vége vagy április eleje előtt aligha lesznek új választások. Egyelőre, mint mondják, Tiszta csak az indemnitást akarja keresztüléltetni, aután pedig a karácsonyi szünet következik, mely leglább is január közepéig fog eltartani. Tiszta már csak azért is kénytelen lehetleg kitolni a választások idejét, mert meg nincs rendben az „előkészületekkel.”

Az ellenzéki pártkörökben is csőndes volt az élet ma este. Csak épen a disszidens tartottak konferenciát, melyen gróf Andrássy Gyula is részt vett.

A disszidensok, akikhez csatlakozott ma Bogvay Maté is, úgy, hogy már huszonötén vannak, arra szoritkozták, hogy megbeszéljék a helyzetet. De ug halljuk, hogy a kiléptek is erősen aggresszív állapponra helyezkednek a kormánnyal szemben. Nem lehetetlen, hogy külön pártot alkotnak; de ez csak a jövő hét végén történik, ha ugyan egyáltalában megtörténik. A szövötkezett ellenzéknek azt az állapontját, hogy a történet után Tiszának és Perczelnek el kell hagyniok a helyüket, teljes mértékben ösztökli a disszidensok is.

Bogvay Maté kilépeése kapcsán a félhivatalos Bud. Tud. ma a következő számítás teszi közzé:

E kilépes után a szabadelvű párt tagjainak száma 224, a többi összes magyarországi képviselők száma 186; a szabadelvű párt többsége tehát a képviselőház összes tagjával szemben összesen még mindig 38 és mivel a horvát képviselők ugyancsak a szabadelvű párt hívei, a szabadelvű párt többsége még mindig 80.

A mérleg így, a hogy félhivatalosan fölállítják se valami kedvező a kormánnyra nézve, mert hiszen a horvátok tudvalevőleg nem szavazhatnak minden kérdésben. De még kedvezőtenebb, ha helyesbítjük.

Van Kossuth-párti képviselő 79, a többi ellenzék 74, a disszidensok 25, összesen tehát 178 képviselő a kormánnyal szemben. A horvátok nélkül lenne a kormánypárti képviselők összes száma 214, de ebből leszámítandó az elnök, aki nem szokott szavazni (ámbar Perczel ezen is képes változtatni) és leszámítandó Széll Kálmán, aki lemondott a mandátumáról, melynek még nincs gazdája.

Marad tehát a számarány:	
kormánypárti	212
ellenzéki	178
Tiszta többsége	34.

Éz a többség pedig annál jelentéktelenebb, mert biztos tudomásunk van róla, hogy a kormánypárti képviselők közül igen sokan távol maradnak egyelőre, nem is szólván arról, hogy uiaabb kilépesek is várhatók.

Tiszta István utja.

A miniszterelnök ma este nyolcz óra harminczöt perczkor egy sereg kormánypárti képviselő társaságában Marosvásárhelyre utazott.

Rendkívül nagy előkészületeket tettek erre az utazásra. Ma korán reggel több kormánypárti képviselő kiment a keleti pályaudvarra, a hol az állomás-főnök kíséretében összeválogatták a külön vonat kocsiit. A vonatot kísérő személyzetet is alapos mustra alá fogták s csak azok részesültek abban a szerezésben, hogy a miniszterelnökkel utaznának, a kiknek a conduite-listája minden tekintetben kifogástalan volt.

Mig ez a prozedura tartott, nagy igazgatóság uralkodott a keleti pályaudvaron. A sztrájk óta még olyan sürgős-forgás nem is volt ott.

A külön vonat mindaddig gondosan őrizték, amig Tiszta meg nem érkezett. A miniszterelnök, miután üdvözölte híveit, a számára föntartott szalonkocsiba szállott. A

képviselők és újságírók első osztályú kánpékba szállottak. A különvonathoz halálkocsi is érkezterem is volt csatolva.

A kormányelnököt Nyiri Sándor hönvédelmi miniszter, Sándor János belügyi államtitkar, továbbá a következő szabadelvű párti képviselők kísérik erélyi utjára:

- Apáthy Péter, Avramescu Pachomius, Barcsay Domokos, gróf Belhien Balázs, gróf Bethlen Sándor, Boncza Miklós, Brezovay László, Cioéán János, báró Dániel Tibor, Daróczy Aladár, Dobieczy Sándor, ifj. Egenhoffner József, Gajary Géza, Gresskovits Vilmos, Hárnory László, Helkai Ferenc, Holczér János, Issekutz Győző, Lator Sándor, Lónay Ábra, Lónay Sándor, Mandel Pál, Neumann Géza, báró Neposa Elek, Oberb Karoly, Pekár Gyula, Rónay Elemér, Rosenber Gyula, Sándor József, báró Szentkereszty Béla, báró Szentkereszty György, Szóts Pál, Szulovszky Dező, Trauschensfels Emil, Tuba János, gróf Teleki Samu, Ugron János és Wolfner Tivadar.

Marosvásárhelyre egy háromszéki deputáció is elment. Sepsiszentgyörgyről jelentik ugyancsak: Háromszék vármegye közgyűlése báró Szentkereszty Béla országgyűlési képviselő bizottsági tag indívannt nyújtott be, hogy Tiszta István miniszterelnöknek és a kormánynak bizalmát szavazzanak. Az állandó választmány azzal ajánlja az indítvány elfogadását, hogy het bizottsági tag a bizalmi nyilatkozatú Marosvásárhelyre vigye és azt a miniszterelnöknek ott átadja. Az indítványt azjapó éljenzés és helyeslés között nagy szűköbbséggel elfogadták. A Tiszához intézett bizalmi feliratot egy héttagú küldöttség viszi Marosvásárhelyre.

Berzeviczky Iglón.

Berzeviczky Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter vasárnap reggel Iglóra utazik, hogy részt vegyen a szepesvármegyei szabadelvű párti választók értekezletén. Utjában a következő képviselők kísérik: gróf Csaky Lajos, Hertelendy László, Vesztér Imre, Münich Aurél, Bornemisza Lajos, Telegdy János, Nagy Ferencz, Semsey László, Dókos Ernő, Balcsika Béni, Fischer Sándor, Keglevich István gróf, Joanovics István, Szacszelli György, Klobuszczky János, Borbély György, Katalona Mór, báró Daniel Ernő, Farkas Abraham, Erdély Sándor, Abafy Edmund, Ballagi Géza, Bárdossy Jenő, Tuba János, Rudnay Sándor, Székely Edvárd, gróf Teleki Sándor, Angyal József, Bujánovics Gyula és Horvácsky Lajos.

A képviselőknek a Budapestről 7 óra 40 perczkor induló vonaton külön kocsi fog rendelkezésükre állani. A választók gyűlése fel 6 órakor veszi kezdetét. Utána 6 órakor bankett lesz és este 9 órakor a képviselők visszatérnek Budapestre a hova reggel 8 órakor érkeznek meg. Iglófi Bappest halálkocsira is lesz részük a vonathoz kapcsolva. Szóval: a kormánypárti urak elég kénytelenesen utaznak.

A naplóhamisítás szentesítése.

Van a Háznak egy bizottsága: a naplóbíró-bizottság, melynek mindaddig aligha jutott még nevezetes szerep és amelyről beszélni nem igen van ok.

Most ez a bizottság, melynek az elnöke Molécz Dani orsz. képviselő, hétóra ülése hívta össze és jóváhagyás czéljából elébe terjesztik a Ház naplóját, természetesen abból az okból, hogy ez a bizottság helybenhagyja a november 18-iki ülésről szóló naplót, amely meg van hamisítva. Még ilyen módon is fedezni akarják Perczel törvénybíró eljárását, mielőtt a Ház a lefolyt szünet után folytathatja a tanácskozásait.

Bizonyos, hogy a naplóbíró bizottság többsége, mely persze kormánypárti képviselőköl áll, hozzá fog járulni a november 18-iki ülésről szóló napló szövegéhez és az illyképen történt approbálás után jelentésig tesz a Háznak, hogy:

— Minden rendben van!

De a bizottság Kossuth-párti tagja, Beniczky Arpád, kétségkívül különvéleményt terjeszt majd be.

Az első ülés.

A förendiház tagjai még tegnap megkapták az értesítést, hogy a förendiház december 13-án, délutáni 4 órakor ülést tart, de a képviselőház elnöksége csak ma tetle megintézkedéseit a december 13-án, délelőtti 10 órakor megtartandó első ülés iránt.

Perczel Dező minden nap benn van a Házban, ahol sürin tanácskozik a házneggyal és Farkas János föterembiztossal, a darabontok főparancsnokával.

Ezeknek a darabontoknak egy része, mint értesítünk, az első ülés napján kárdont fog vonni a képviselőház bejárása körül, annál a kapunál, ahol a képviselők és a hírlapírók mennek be. Melléjük lesz osztva kapuinspekciósoknak egy terembiztos, aki a képviselőket egyföly-egyföly ismeri. A képviselőház tagjai természetesen szó nélkül beeresztik. De egyébként csak azt bocsátják be, akinek igazolványa van. Ilyen módon akarják lehetlenné tenni, hogy hivatalon elemek jussanak be a folyosókra, vagy a hírlapírói emelvényre.

A rendőrség is nagy intézkedéseket tesz: Az egész országház-teret elzárják, hogy nagyobb tömegek, csoportok közel ne férjenek a parlament épületéhez.

Az első ülés napirendét már kinyomatják. Eszerint a december 13-iki ülés tárgya: a III. ülésnek megnyitása.

Jegyzők a program szerint: Sturmán György és Daróczy Aladár lesznek, akik közül Sturmán a függetlenségi és 48-as párt tagja.

A Pol. Ért. jelenti: A képviselőházban ma megtölték az utolsó intézkedéseket és a szűz

Vasárnap... legutolsó állandóan előadó, két járd.

Két... két taggal... Horváth... napok előtt... kálipé... Bogvay... kerület... be kilépe... Bogvay... elvű párt... kívánta be... zat kielég... annak, biz... Keddre... kilépesek v...

A sz... A szű... előtt 10 ó... körben, m... gyűlések... hogy hétfő... ellenzék... közösen m... tendő takli... már tisztá... hívja az e... hogy e kor... meg.

Izgal... A nagyra... sáit Schw... sáit Schw... ••••• obstru... jogász nem... az hirdeti... nyek között... formai a ve... nyira tiszt... volna köze... ugyan meg... felet. Ennek... Aki obstru... jogával, h... Aki bevaló... szájából ak... az a szándé... vonni kéte... bejelentet... bevalottan... jogilag egy... senki sem je... és a kérdé... •••••

Az elnökö... váratlan... hogy replik... Erre az o... Sályh Gyula... meg fogja tá... ne történe... az ülést.

Nagy izgal... san hangosat... jelenlétük... Sályh kívül... lak az ellen... közül pedig... Deczra a... röktség mag... korra halaszt...

Mintha a... harez küsz... ellenzék ere... szövetkezt... tömegesen... táviratok é... egymásután... titakozzának...

A szövetke... délelőtti tart... holnap, vasár... gyűlések... A legfontos... többek közt... Négyülés... nevezett helye... telével:

- Pozsony: Bert, Rakovs Batlen Bálint Gyula, Leszka János.
- Ujvidék: Perbete: dimir, Sebész, Ferencz, Egy Ferencz.
- Székelvű: Miklós.
- Hólas: Báld Dombóvár Ráth Endre, Törökzen Nagygyörgy Gál Sándor, Tata: Kele Viktor.

A pennsylvaniai kereső közbeszámoló... ezáltal felhívjuk az Általános Pénzügyi Tu-

Az új szerb kabinet. Belgrád, decz. 10. Az új kabinet a követ-

Közigazgatási táviratok.

Bécs, decz. 10. A Wiener Bankverein igazgató-

Newyork.

Table with exchange rates for New York from December 10 and 9. Columns include 'Búza helyben', 'decemberre', 'márcs-ra', 'májusra'.

Newyork, decz. 10. (Zárta) Gyapot Newyorkban helyben 8.09 (88.0)

Table with exchange rates for Chicago from December 9. Columns include 'Búza decz-re', 'márcs-ra', 'tengeri dec-re'.

EGYESÜLETEK.

Béthy Zoltán a Lipótvárosi kaszinó-

Hangversenyek. Gmeiner Lulu hirdett...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZEK.

Tartuffe. Moliere-reprise a Nemzeti Színházban.

TÁVIRATOK.

A Nobel-díjak kiosztása. Stockholm, decz. 10. Az idei Nobel-díjat

A magyar-osztrák flottatüntetés.

Róma, decz. 10. A sajtó egy részét élén-

Muraviev lemondott.

Péterváry, decz. 10. Itt az a hír terjed el,

művészi erővel vezette győzelemre. Gál az Orgon

Albert miniszter új nagy állami aranyérem alapot

József Ágost királyi herceg és Augustus

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Albert miniszter új nagy állami aranyérem alapot

József Ágost királyi herceg és Augustus

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

LEGJOBB.

Az orosz hajóraj pusztulása.

Tokió, decz. 10. (Hivatalos.) A Port-Artur előtt levő hajó-

Japán győzelem.

Tokió, decz. 10. A főhadiszállásokról érkezett jelen-

TÖRVÉNYSZÉK.

Halálos ítélet után. A (tápi-szelei) bér-

A mai bucsu-hangverseny.

Höfcher hajjal és hetvenhat év terhével a vál-

Fővárosi ügyek.

Budapest fővárosi választás. A központi

II. kerületi Mész-utca rendezése.

Ma délelőtt kiűzötté a fűszertelket Halmos

A kiváncsi lennénk az aggyant.

Kiváncsi lennénk az aggyant, amint Beetho-

bank 554.30, Anglobank 285.50, Bankesület 553.25, osztrák-magyar államvasut 640.25...

Időjárás.

A meteorológiai központtól intézet távlati jelentése 1904. decz. 10-én reggel 7 órákor...

Table with columns: Állomások, Lángmérték, Hőmérséklet, Szélirány, Sebesség, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet...

KULFÖLDI ÉRTEKZÖSDEK.

Berlin, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi nyerskötő záradékai...

Páris decz. 10. (Zárlat) Osztr. magy. államvasut... London, decz. 10. Angol consol 87.94.

KULFÖLDI ÁRUTÖSDEK.

Fáris, decz. 10. Nyers cukor decz. 38.75... Köln, decz. 10. Olaj 48. k.

ÜZLETI TUDOSÍTÁSOK.

Sertéskonzumvásár. Budapest, decz. 10. (Hivatalos tudósítás.)... Felelős szerkesztő: PURJESZ LAJOS.

Uj művelési szalon a Kecskeméti... Nemzeti Színház. M. kir. Operaház.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Vasárnap, december 11.

Table listing theaters and performances: Nemzeti Színház, M. Kir. Operaház, Magyar Színház, Huszárjáró, Király-Színház, Fővárosi Orfeum, Színházak műsora.

Hartmann Artur hegedűművész hangversenye. Jegyek kizárólag M. Kir. Operaház.

HECKENAST GUSZTÁV

HECKENAST GUSZTÁV zongora-terme csakis Bpest, Gellért-ter 2. Valódi angol férfi- és női szövetek.

Valódi angol férfi- és női szövetek

ECKBAUER ENDRE posztókereskedés BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 6.

Acél- és rézmetszetek. Clark amerikai szobor...

Acél- és rézmetszetek.

Szegő Jenő Budapest, Eszék-ut 5. Karácsonyra ajándékok. ILLATSZEREK.

LUEFFSÁNDOR

LUEFFSÁNDOR illatszerész. Budapest, IV., Váci-utca 9. szám.

Most jelent meg

Mai Henrik és Fia könyvkereskedők Budapest, Museum körút 32.

Karácsonyra

Karácsonyra csakis azon esetben... Budapest, Kristóf-tér.

Olesó arany- és ékszerár-eladás.

Szénsvavas BOR-ES SÖNKIVÉRO KÉSZÜLEKEK. (Legújabb rendszer)

STANIOLKUPAKOK

Dr. WAGNER és TARSAI. Budapest, IX., Tinódy-utca 3. sz.

A legjobb Harzi kanári madarak

A legjobb Harzi kanári madarak tenyésztésének... Árjegyzék bérmentve.

Olesó készpénzkölcsön földbirtokra és bérházakra az érték majdnem 1/4 értékéig 4% alapon...

ÁRVAI JÁNOS ÉS TÁRSA
 osász. és kir. udvari
 selyem- és divatárúszállítók Budapest, Bécsi-utca 9. ALAPITTATOTT 1849.
December 31-ig mélyen leszállított árak.
 Legjobb minőségű fekete és színes lyoni selymek. — Téli divatkelmek. — Francia posztok.
 Ruhák és felöltőkre alkalmas angol szövetek.

Stabilt árak
 cs. és kir. udv. szállítók.
 Legelegánsabb és legdivatosabb — férfi, fiu és gyermekruha nagy áruházba földszint és I. emeleten
KOHN HELLMANN ÉS FIAI
 az angol szabóhoz
BUDAPEST, Károly-körút 12
 Souteraia (pince) elkülönített osztályában olcsó, leszállított árak.
 Kiváncra képes árjegyzéket bérmentve küldünk.

EREDETI KELETI SZÖNYEGEK
BUTORSZÖVETEK
PAPIRKÁRPITOK
HAAS FÜLÖP ÉS FIAI
 nagy választékban, legolesőbb árakon.
 Továbbá minden egyébnemű szőnyegek, futószőnyegek, kokusz-futók, kokusz-lábtörölők, kerövet-átvetők, angora-kecskebőrök és erdélyi pokróczok.
 a legelegánsabb, valamint a legegyszerűbb kivitelben jutányos árak mellett.
 Fűzőlet: Budapest, V., Gizella-ter 1. Fióküzlet: IV., Kossuth Lajos- és Ujlilág-utca sarok.

Pénzt
 folyósítottunk kölcsönnyelre (álló nélkül), legelőször minden részlettel, de ha mégis szükséges volna, akkor a teljes díj nélküli gondoskodunk azokról. Az új kölcsönfolyósítástunk teljesség szerinti időtartama.
5-25 évre köztisztviselők
 megújított városi, megyei, állami, vasúti hivatalnokok és katonatisztek, bármely alkalmazásban volt nyugdíjasok, tanítók, tanárok, bírák, óraadóak, téniszjátékosok, vízszabályozási, szőlőművelési és föld-, Kassa-Oderberg, egyéb ország- vagy helyi feladatokat látványos munkát végzők részére. A kölcsönösszeget a megadott időtartam alatt a megadott kamattal fizetendő részletekkel fizetik meg. Kérdéseknél megvárható: adata, kor, neme, állása, fizetése és az előtöltött számlái 100 megnevezésig.
Ha tehát bármily összegű
 kölcsönt szeretnél felvenni, akkor a kölcsönösszeget a megadott időtartam alatt a megadott kamattal fizetendő részletekkel fizetik meg. Kérdéseknél megvárható: adata, kor, neme, állása, fizetése és az előtöltött számlái 100 megnevezésig.

Beszélőgépek
 mint: a legjobb minőségű gramofonok, fonográfok, a hozzá való hangrekkek és lemezekkel.
 Kényelmes havi részletfizetésre.
 Kérje nagy képes hangszóróárjegyzékünket ingyen és bérmentve! Előtrágya gyártmányu
MONARCH
 gramofon
 34x18x24 cm. nagyságú tolgyszekrényben, 33 cm. hosszú roz vagy szabványosított „Reit” hangkürttel, kiváló szerkezeti hangteremtő képességgel, 10 darab legjobb lemezzel, 21 cm. átmérőjű, tehát koronagyártmányú játéklemezzel.
180 koronáért
 fizethető 9 K havi részletekben.
 Ajánljuk továbbá: önműködő és forgatható mechanikus hangszórókat, harmonikákat, ceterákat és a világjáró „Excelsior” fonográfokat, melyek felemelkedő, az eddig létező összes más szerkezeti felépítésű hangszóró gépekét felülmúlják.
 Cikkekünket rendkívül kedvező áron és igen csekély havi részletek mellett áruljuk. Ne mulassza el tehát senki a most közlő és unalmatlantól csekély szórakoztatásról iszben gondoskodni.
Aufrecht és Goldschmid
 hangszerszertálya
 Budapest, VI. Eötvös-utca 32.

Fényképezési
 készülékek — minden kivételben — valamint a hozzá tartozó eszközök lemezek vegyszerek, papírok, objektívek
 kényelmes havi részletfizetésre!
 Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve!
 Különösen figyelmébe ajánljuk az it bemutatott általános készleteket amelyet teljesen felszerelve havi 7 korona 50 filléres részletek ellenében szállítunk.
 E készletek felépítése a kívülről szabályozható redőnyös típusú szerkezet, mely 1100 mp. gyorsaságu pillanatfelvételek készítését teszi lehetővé.
 H. sz. számú különleges készlet!
 A lenese első rendű rapid-aplánt, sárgaréz foglalatban és Iris-fényzáróval, melyvel még gyors időben is igen élesen megrajzolt felvételeket készíthetünk. A készülék szab. idő és pillanat felvételekre szolgál, pneum. 1 per. ruháslámpa, 1. t. lemez, 1. es. Répocollan-papíros, 25 keletű kendő, 1. előlívó, 1/4 l. állandósító, 1/4 l. aranyszínező, 1. üveg, 1. papírmassző és 1. porcellán-tál, 1. üvegcsész, 1. lemeztartó, 1. maszó keret, 1. szárló állvány, 1. körvilágító üveg, 1. simító heger, 1. poroló esztő, 1. ragasztószert tartóly és 1. ragasztó esztő. A készülék ára 18x18 cm. nagyságra 3 kettős kazetta és a teljes felszereléssel 150. korona.
 Ugyanaz a készülék de extra rapid-aplántal 180. — korona.
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
 fényképezési osztálya
 Budapest, VI. Eötvös-utca 32.
 Nyit. üzlet: VI., Andrassy-ut 45. szám.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapest IV., Enyetem-utca 4. megjelent és minden könyvtáraszkönyvtárban kapható:
Képes családi játékkönyv.
 Irta Beniczky Irma.
 200-nál több mulatózó foglalkozás, játékok, talány és tréfa. Mindenkoru futó és leánygyermek számára. Második bővített kiadás. Köve 4 korona.
Egy rut kis leány története és egyéb elbeszélések.
 Irta B. Büttner Lina.
 12-14 éves leányoknak. Görő Lajos rajzaival. Díszkötésben 3 korona.
 Ezen elbeszélésekben leánykainknak ez a kedvelt irodóné a leánykor sok örömeit és apró kisérvényeit hűen leírja, amit Büttner Lina oly mesterien ért.

Kölcsönt
 1800 kor.án aluli fizetéssel bíró egyéneknek is szereshetünk, de csak két kézzel i és váltófedezet mellett.
Teljeskörös ki mennyi kölcsönt kaphat:
 1800 kor. fizetéssel kaphat körülbelül 1500 kor.
 2000 2000 .
 2200 2200 .
 2400 2400 .
 2600 2600 .
 2800 2800 .
 3000 3000 .
 3200 3200 .
 3400 3400 .
 3600 3600 .
 3800 3800 .
 4000 4000 .
 4200 4200 .
 4400 4400 .
 4600 4600 .
 4800 4800 .
 5000 5000 .
 5200 5200 .
 5400 5400 .
 5600 5600 .
 5800 5800 .
 6000 6000 .
 6200 6200 .
 6400 6400 .
 6600 6600 .
 6800 6800 .
 7000 7000 .
 7200 7200 .
 7400 7400 .
 7600 7600 .
 7800 7800 .
 8000 8000 .
 8200 8200 .
 8400 8400 .
 8600 8600 .
 8800 8800 .
 9000 9000 .
 9200 9200 .
 9400 9400 .
 9600 9600 .
 9800 9800 .
 10000 10000 .
 10200 10200 .
 10400 10400 .
 10600 10600 .
 10800 10800 .
 11000 11000 .
 11200 11200 .
 11400 11400 .
 11600 11600 .
 11800 11800 .
 12000 12000 .
 12200 12200 .
 12400 12400 .
 12600 12600 .
 12800 12800 .
 13000 13000 .
 13200 13200 .
 13400 13400 .
 13600 13600 .
 13800 13800 .
 14000 14000 .
 14200 14200 .
 14400 14400 .
 14600 14600 .
 14800 14800 .
 15000 15000 .
 15200 15200 .
 15400 15400 .
 15600 15600 .
 15800 15800 .
 16000 16000 .
 16200 16200 .
 16400 16400 .
 16600 16600 .
 16800 16800 .
 17000 17000 .
 17200 17200 .
 17400 17400 .
 17600 17600 .
 17800 17800 .
 18000 18000 .
 18200 18200 .
 18400 18400 .
 18600 18600 .
 18800 18800 .
 19000 19000 .
 19200 19200 .
 19400 19400 .
 19600 19600 .
 19800 19800 .
 20000 20000 .
 20200 20200 .
 20400 20400 .
 20600 20600 .
 20800 20800 .
 21000 21000 .
 21200 21200 .
 21400 21400 .
 21600 21600 .
 21800 21800 .
 22000 22000 .
 22200 22200 .
 22400 22400 .
 22600 22600 .
 22800 22800 .
 23000 23000 .
 23200 23200 .
 23400 23400 .
 23600 23600 .
 23800 23800 .
 24000 24000 .
 24200 24200 .
 24400 24400 .
 24600 24600 .
 24800 24800 .
 25000 25000 .
 25200 25200 .
 25400 25400 .
 25600 25600 .
 25800 25800 .
 26000 26000 .
 26200 26200 .
 26400 26400 .
 26600 26600 .
 26800 26800 .
 27000 27000 .
 27200 27200 .
 27400 27400 .
 27600 27600 .
 27800 27800 .
 28000 28000 .
 28200 28200 .
 28400 28400 .
 28600 28600 .
 28800 28800 .
 29000 29000 .
 29200 29200 .
 29400 29400 .
 29600 29600 .
 29800 29800 .
 30000 30000 .
 30200 30200 .
 30400 30400 .
 30600 30600 .
 30800 30800 .
 31000 31000 .
 31200 31200 .
 31400 31400 .
 31600 31600 .
 31800 31800 .
 32000 32000 .
 32200 32200 .
 32400 32400 .
 32600 32600 .
 32800 32800 .
 33000 33000 .
 33200 33200 .
 33400 33400 .
 33600 33600 .
 33800 33800 .
 34000 34000 .
 34200 34200 .
 34400 34400 .
 34600 34600 .
 34800 34800 .
 35000 35000 .
 35200 35200 .
 35400 35400 .
 35600 35600 .
 35800 35800 .
 36000 36000 .
 36200 36200 .
 36400 36400 .
 36600 36600 .
 36800 36800 .
 37000 37000 .
 37200 37200 .
 37400 37400 .
 37600 37600 .
 37800 37800 .
 38000 38000 .
 38200 38200 .
 38400 38400 .
 38600 38600 .
 38800 38800 .
 39000 39000 .
 39200 39200 .
 39400 39400 .
 39600 39600 .
 39800 39800 .
 40000 40000 .
 40200 40200 .
 40400 40400 .
 40600 40600 .
 40800 40800 .
 41000 41000 .
 41200 41200 .
 41400 41400 .
 41600 41600 .
 41800 41800 .
 42000 42000 .
 42200 42200 .
 42400 42400 .
 42600 42600 .
 42800 42800 .
 43000 43000 .
 43200 43200 .
 43400 43400 .
 43600 43600 .
 43800 43800 .
 44000 44000 .
 44200 44200 .
 44400 44400 .
 44600 44600 .
 44800 44800 .
 45000 45000 .
 45200 45200 .
 45400 45400 .
 45600 45600 .
 45800 45800 .
 46000 46000 .
 46200 46200 .
 46400 46400 .
 46600 46600 .
 46800 46800 .
 47000 47000 .
 47200 47200 .
 47400 47400 .
 47600 47600 .
 47800 47800 .
 48000 48000 .
 48200 48200 .
 48400 48400 .
 48600 48600 .
 48800 48800 .
 49000 49000 .
 49200 49200 .
 49400 49400 .
 49600 49600 .
 49800 49800 .
 50000 50000 .
 50200 50200 .
 50400 50400 .
 50600 50600 .
 50800 50800 .
 51000 51000 .
 51200 51200 .
 51400 51400 .
 51600 51600 .
 51800 51800 .
 52000 52000 .
 52200 52200 .
 52400 52400 .
 52600 52600 .
 52800 52800 .
 53000 53000 .
 53200 53200 .
 53400 53400 .
 53600 53600 .
 53800 53800 .
 54000 54000 .
 54200 54200 .
 54400 54400 .
 54600 54600 .
 54800 54800 .
 55000 55000 .
 55200 55200 .
 55400 55400 .
 55600 55600 .
 55800 55800 .
 56000 56000 .
 56200 56200 .
 56400 56400 .
 56600 56600 .
 56800 56800 .
 57000 57000 .
 57200 57200 .
 57400 57400 .
 57600 57600 .
 57800 57800 .
 58000 58000 .
 58200 58200 .
 58400 58400 .
 58600 58600 .
 58800 58800 .
 59000 59000 .
 59200 59200 .
 59400 59400 .
 59600 59600 .
 59800 59800 .
 60000 60000 .
 60200 60200 .
 60400 60400 .
 60600 60600 .
 60800 60800 .
 61000 61000 .
 61200 61200 .
 61400 61400 .
 61600 61600 .
 61800 61800 .
 62000 62000 .
 62200 62200 .
 62400 62400 .
 62600 62600 .
 62800 62800 .
 63000 63000 .
 63200 63200 .
 63400 63400 .
 63600 63600 .
 63800 63800 .
 64000 64000 .
 64200 64200 .
 64400 64400 .
 64600 64600 .
 64800 64800 .
 65000 65000 .
 65200 65200 .
 65400 65400 .
 65600 65600 .
 65800 65800 .
 66000 66000 .
 66200 66200 .
 66400 66400 .
 66600 66600 .
 66800 66800 .
 67000 67000 .
 67200 67200 .
 67400 67400 .
 67600 67600 .
 67800 67800 .
 68000 68000 .
 68200 68200 .
 68400 68400 .
 68600 68600 .
 68800 68800 .
 69000 69000 .
 69200 69200 .
 69400 69400 .
 69600 69600 .
 69800 69800 .
 70000 70000 .
 70200 70200 .
 70400 70400 .
 70600 70600 .
 70800 70800 .
 71000 71000 .
 71200 71200 .
 71400 71400 .
 71600 71600 .
 71800 71800 .
 72000 72000 .
 72200 72200 .
 72400 72400 .
 72600 72600 .
 72800 72800 .
 73000 73000 .
 73200 73200 .
 73400 73400 .
 73600 73600 .
 73800 73800 .
 74000 74000 .
 74200 74200 .
 74400 74400 .
 74600 74600 .
 74800 74800 .
 75000 75000 .
 75200 75200 .
 75400 75400 .
 75600 75600 .
 75800 75800 .
 76000 76000 .
 76200 76200 .
 76400 76400 .
 76600 76600 .
 76800 76800 .
 77000 77000 .
 77200 77200 .
 77400 77400 .
 77600 77600 .
 77800 77800 .
 78000 78000 .
 78200 78200 .
 78400 78400 .
 78600 78600 .
 78800 78800 .
 79000 79000 .
 79200 79200 .
 79400 79400 .
 79600 79600 .
 79800 79800 .
 80000 80000 .
 80200 80200 .
 80400 80400 .
 80600 80600 .
 80800 80800 .
 81000 81000 .
 81200 81200 .
 81400 81400 .
 81600 81600 .
 81800 81800 .
 82000 82000 .
 82200 82200 .
 82400 82400 .
 82600 82600 .
 82800 82800 .
 83000 83000 .
 83200 83200 .
 83400 83400 .
 83600 83600 .
 83800 83800 .
 84000 84000 .
 84200 84200 .
 84400 84400 .
 84600 84600 .
 84800 84800 .
 85000 85000 .
 85200 85200 .
 85400 85400 .
 85600 85600 .
 85800 85800 .
 86000 86000 .
 86200 86200 .
 86400 8640

KIS HIRDETÉSEK

12 Hírétől rovatban minden...

12 Hírétől rovatban minden...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölhető

TELEFON 706.

penz-sekretények
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Gimnaziumi
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Csemegeszőlőt
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Veszünk
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Pénzkölcsönt
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Zálogzéduákat
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Szárnyzongora
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Ajtók, Ablakok,
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Veszünk
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Zálogzéduákat
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Ajtók, Ablakok,
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Veszünk
Híreztetjük az új...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Intelligens
Mindenki tud...

Női kelengyék
A legújabb...

Mahagony
Zenei műveltség...

Cailler a legpompásabb svájci tej-csokoládé. Kóstolópróbát mindenütt ingyen adnak. Logregőbb budapesti KÁVÉ és TEA kivitelezés Balogh László Budapest, Rotenbiller-u. 12.

A legizesebb női felöltő, hanglecek, costume-ák, blúzok, pongyolák, juponok kizárólag Freund Testvérek női felöltők áruházában, IV., Kossuth Lajos-utca 13.

Butor Eürentour & Fuchs Budapest, VI., Teréz-kört 3. Állás- és munkajogi ügyek.

tekesztal-gyár Tóth A. Fiai Budapest, VI., Hildobánya-utca 119. Alapítva 1877.

Gyengeségi állapotok (impotentia) often páratlan sikerű gyógyhatással folytán legmeglehetőbben ajánljuk Dr. Mitzger Tivadár

S